

Průvodce Archivem Přemysla Pittra a Olgy Fierzové (APP)

Přemysl Pitter (1895-1976) se po návratu z první světové války stal nekonformním organizátorem křesťanského a sociálně pedagogického hnutí, soustředěného kolem časopisu Sbratření (od r. 1924). Jeho pedagogický zájem vyústil ve zbudování žižkovského Milíčova domu (1933) pro mládež. V roce 1926 se seznámil s Olgou Fierzovou, svou pozdější celoživotní spolupracovnicí.

V době druhé světové války se Pitter snažil ochránit židovské děti a po jejím skončení rozvinul jako člen sociálně zdravotní komise ČNR rozsáhlou záchrannou akci „Zámky“, na niž shromažďoval děti z koncentračních táborů a později i z čsl. internačních táborů. Pod Pittrovým vedením se tak ocitly vedle sebe, mimo jiné, židovské a německé děti.

V roce 1951 se Pitter, pod tlakem okleštění své činnosti a hrozby perzekuce, rozhoduje emigrovat. Za hranicemi se po deset let stane místem jeho pobytu uprchlický tábor Valka u Norimberka, kde je ustanoven světovou radou církví k pastorální a sociální službě. Odtud po zrušení tábora odchází do švýcarského Affolternu am Albis, kde začíná vydávat pravidelné Hovory s pisateli a zapojuje se intenzivněji do exilového hnutí. Zakládá Husův sbor v Curychu, čsl. doplňovací školu, Společnost pro vědy a umění ve Švýcarsku a stojí v čele Masarykova fondu.

Za svou neúnavnou práci byl oceněn izraelským i německým vysokým vyznamenáním a obdržel čestný doktorát teologie curyšské univerzity. V roce 1991 byl P. Pittrovi propůjčen Řád T. G. Masaryka in memoriam za vynikající zásluhy o demokracii a lidská práva.

Archivní fond vznikl pečlivým zájmem jeho původců o zachování dokumentace, přestože dějinné okolnosti si vynutily určité ztráty. Díky přátelům se však z Československa podařilo provézt do Švýcarska i část materiálů, zanechaných ve vlasti. Po smrti O. Fierzové (1990) se dědicem písemné pozůstalosti stal švýcarský spolek MILIDU, který v září 1991 zapůjčil APP do správy Pedagogickému muzeu J. A. Komenského v Praze, aby mohla být česká veřejnost detailněji seznámena s osobností P. Pittra a O. Fierzové. Jádrem archivu je ve Švýcarsku systematicky utříděný materiál, obsahující 242 kartónů, jehož doplňkem je

pozůstalost, darovaná přáteli původců fondu, žijícími v Čechách (v současné době 42 kartónů).

APP je rozčleněn do sedmi základních okruhů:

1) Životopisný materiál (14 kartónů)

V této části se nachází osobní dokumentace obou původců fondu, rodinné památky jakož i doklady ze studií O. Fierzové. Cennou biografickou složkou jsou zachovalé deníkové záznamy, které si P. Pitter vedl po celý život. Vedle různých ocenění a vyznamenání tu lze dále nalézt Kulturní a sociální program, na němž Pitter pracoval během druhé světové války a v němž pozoruhodným způsobem promítl své zásady do konceptu státního uspořádání.

2) Náboženská, sociální, organizační a pedagogická aktivita v hnutích a spolcích (49 kartónů)

V tomto bodě jsou shrnuty směry Pittrovy veřejné činnosti. Z předexilového období se jedná o zachovalou dokumentaci z působení v Milíčově domě a o materiály, vztahující se k poválečné akci „Zámecké domovy“, na níž navazuje i obsáhlá korespondence s dětmi, které v této době navázaly s Pittrem celoživotní vztah. Pittrov pobyť v exilovém táboru Valka zachycuje administrativní dokumentace včetně dokladů o kazatelské činnosti. Také zde je podstatným doplňkem vzájemná korespondence s emigranty, časově přesahující rozmezí působení v táboře.

Pittrovu aktivitu v mezinárodních organizacích zahrnuje shromážděný materiál o Hnutí pro mezinárodní smír a Internacionále odpůrců války. Významným tematickým okruhem je dokumentace Pittrovy angažovanosti v česko-německé problematice, jakož i jeho pozice v sudetoněmecké otázce, která vysvětluje na pozadí článků v časopisech sudetoněmeckých sdružení a osobní korespondence s jejich představiteli. Pittrovo působení ve Švýcarsku odkrývá jedinečný vhled do souvislostí života čsl. emigrace. Archivní materiál přibližuje činnost Masarykova fondu, Husova sboru, Svazu čsl. uprchlíků ve Švýcarsku či Společnosti pro vědy a umění. Pittrov pedagogický zájem se pak objevuje v dokumentech čsl. dálkové (Stuttgart) a doplňovací školy (Curych).

3) Náboženské, osvětové, publicistické a literární práce (62 kartónů)

Rozsáhlost publikační činnosti P. Pittra archiv ilustruje zejména knihovnou jeho zveřejněných prací i s kompletní řadou jím redigovaných periodik Sbratření (1924 – 1942) a Hovorů s pisateli (1962 – 1990). Významnou aktivitou byly také rozhlasové proslovy a kázání na stanicích Svobodná Evropa, BBC či Rádio Roma převážně z 50. let. Svá kázání se Pitter chystal vydat v souborné Postile, jejíž připravovaný obsah je archivně dokumentovatelný. Vedle článků v nejrůznějších domácích, cizojazyčných a exilových časopisech (např. Husův lid, Čechoslovák, České slovo, České listy, Der Aufbau, Neue Wege, Glaube und Heimat, Fellowship) lze prostřednictvím Pittrem pravidelně odebíraných periodik nahlídnout detailněji do exilového dění. Některé přípravné materiály ke svým článkům či proslovům Pitter tematicky sjednotil pod nejméně frekventovanější okruhy svého zájmu – např. židovská otázka, slovenská otázka, česká reformace. Důležitým dokladem pedagogického působení jsou pak k neuskutečněnému vydání přípravné knihy pro mládež Dobrodružná ruka a Vahú.

V této části APP je též zachycena publikační činnost O. Fierzové.

4) Korespondence (61 kartónů)

Korespondence je členěna na osobní a institucionální. Cennou součástí je zachovaná vzájemná korespondence P. Pittra a O. Fierzové. Kromě chronologicky uspořádané části dopisů tvoří podstatný díl osobní korespondence s lidmi, s nimiž byli původci fondu v častém písemném styku a jimž proto věnovali samostatnou složku. Mezi tyto časté korespondenty patří také významní představitelé kulturního a vědeckého života (např. F. M. Bartoš, kardinál J. Beran, K. Hujer, M. Kohák).

Tento archivní celek doplňuje rodinná korespondence O. Fierzové.

5) Ilustrační materiál o původci fondu (22 kartónů)

Obsáhlý soubor fotografického materiálu chronologicky dokresluje atmosféru životního úsilí obou původců fondu. APP obsahuje rovněž početnou sbírku magnetofonových záznamů převážně kázání P. Pittra, různé administrativní potřeby a zpěvníky s křesťanskými písněmi, kterých bylo užíváno v Milíčově domě nebo v táboře Valka.

6) Písemnosti cizí provenience (30 kartónů)

Na tomto místě P. Pitter shromáždil novinové výstřižky, řazené chronologicky nebo tematicky (např. izraelská problematika, alkoholismus, péče o mládež, náboženství, školství, česká reformace).

Zvláštním oddílem je částečná pozůstalost významného českého pedagoga a Pittrova inspirátora a přítele Ferdinanda Krcha. Zde se nachází také strojopis nepublikované stěžejní práce Výchova srdce, v níž je shrnuta Krchova celoživotní pedagogická zkušenost.

7) Dodatky (4 kartóny)

Vedle duplicitních materiálů je v závěrečné části APP uložena přípravná dokumentace O. Fierzové k jejím nedokončeným Pamětem.

Pro bližší seznámení se životem a dílem P. Pittra lze použít publikace Pavla Kosatíka Sám proti zlu (Praha 2009) a sborníky referátů z mezinárodních konferencí, konaných v roce 1993 v Pedagogickém muzeu J. A. Komenského (sborník Přemysl Pitter – život a dílo, Praha 1994) a v roce 1995 na Univerzitě Karlově (sborník Přemysl Pitter – život-dílo-doba, Praha 1996). Všechny uvedené tituly jsou k dispozici v PM JAK, Valdštejská 20, Praha 1.

Nabídka tematických okruhů pro zpracování formou seminární nebo diplomové práce

a) **Filosofie**

- P. Pitter – utopista či realista?

(ozřejmení Pittrova výroku „Pokrok je uskutečňováním utopií“ na základě jeho rozsáhlé publikační činnosti)

- Filosofické zdroje radikálního pacifismu P. Pittra

(Pittrovo navazování na myšlenkové tradice Chelčického a Tolstého)

- Pittrova filosofie českých dějin

(Pittrova pozice ve sporu o smysl českých dějin až po zralé zpracování v knize Duchovní revoluce v srdci Evropy)

b) Teologie

- Pittrovo pojetí ekumenismu

(archivní dokumentace vztahu Pittrova náboženského projevu k jednotlivým konfesím a církvím, korespondence s kardinálem Beranem)

- Exegetická činnost P. Pittra a jeho Postila

(dosud nepublikovaná sbírka biblických výkladů čítá na 191 kázání)

- Křesťan P. Pitter ve vztahu k židovství

(kromě početné korespondence s Pittrem zachráněnými židovskými dětmi APP obsahuje i rozsáhlou dokumentaci o promýšlení židovského náboženství)

c) Pedagogika

- P. Pitter a pedagogický význam Milíčova domu

(deníkové záznamy, tiskoviny Zpravodaj a Posel z Milíčova domu, nepublikované knihy pro děti Dobrodružná ruka a Vahú, korespondence s dětmi)

- P. Pitter a jeho pedagogické působení v exilu

(čsl. dálková škola a doplňovací škola, publikace Pokyny rodičům k náboženské výchově)

- Program výchovy dramatizací O. Fierzové

(O výchově dětí dramatizací, dokumentace dramatizací pohádek v Milíčově domě)

d) Historie

- Kulturní a sociální program P. Pittra

(historické souvislosti dokumentu vypracovaného Pittrem za druhé světové války)

- Činnost P. Pittra v hnutí pro mezinárodní smír (IFOR)

(periodické i neperiodické brožury, Stanovy české odbočky Hnutí, Pittrovy záznamy z konferencí a mezinárodních akcí, zprávy o činnosti Hnutí v časopisu Sbratření)

- Exilový život očima P. Pittra

(dokumentace Pittrovy aktivity v exilových spolcích a organizacích, korespondence, časopis Hovory s pisateli)

INVENTÁŘ

Archivní pozůstalosti Přemysla Pittra a Olgy Fierzové

PP – I Životopisný materiál	
PP – I – a – 1,2,2a	Osobní doklady
PP – I – b – 3,4,5	Doklady studijní přípravy
PP – I – c – 6,7	Deníkové záznamy
PP – I – d – 8	Hospodářské a majetkové záležitosti
PP – I – e – 9	Materiály o zdravotním stavu původců
PP – I – f – 10,11	Písemnosti rodičů O.F. a jejich tet
PP – I – g – 12	Materiály o udělení čestného doktorátu
PP – I – h – 13	Materiály k úmrtí P.P.
PP – I – ch – 14	Různé
PP – II Náboženské, sociální, organizační a pedagogická aktivita v hnutích a spolcích	
PP – II – a – 15	Milíčům dům
PP – II – b – 16 až 30	Akce „Zámecké domovy“ vč. korespondence
PP – II – c – 31 až 42	Tábor „Valka“ (1952-62) vč. korespondence
PP – II – d – 43	Service Civil International vč. korespondence
PP – II – e – 44 až 46	International Fellowship of Reconciliation vč. korespondence
PP – II – f – 47 až 49	War Resisters International vč. korespondence
PP – II – g – 50 až 51	Česko-německá otázka
PP – II – h – 52 až 54	Sudetoněmecký problém
PP – II – ch – 55 až 62	Československé spolky ve Švýcarsku
PP – II – i – 63	Cesta P.P. a O.F. do Izraele

PP – III – Náboženské, osvětové, publicistické a literární práce	
PP – III – a – 64 až 67	Kázání P.P. v rozhlasové stanici Svobodná Evropa
PP – III – b – 68 až 69	Proslovy, přednášky
PP – III – c – 70 až 74	Rozhlasové promluvy P.P. v BBC (51-54)
PP – III – d – 75 až 93	Články (a přípravný materiál k nim)
PP – III – e – 94 až 95	Překlady
PP – III – f – 96 až 107	Knihy, brožury a korespondence k vydání
PP – III – g – 108 až 113	Hovory s pisateli, Sbratření, Posel z Milíčova domu – úplné řady
PP – III – h – 114 až 124	Hovory s pisateli (jen materiál k číslům 89 – 145 a jednotlivá čísla v x exemplářích)
PP – III – ch – 125	Referáty, recenze o původci fondu a jeho literární činnosti
PP – IV – Korespondence	
PP – IV – a – 126 až 184	Osobní korespondence P.P. a O.F., chronologicky 1951 – 1990, abecedně podle odesílatelů, kopie dopisů původců fondu, pozdravy a blahopřání, s různými dalšími institucemi
PP – IV – b – 185 až 186	Rodinná korespondence O.F.
PP – V – Ilustrační materiál o původci fondu	
PP – V – a – 187 až 189	Fotografie, vyobrazení
PP – V – b – 190	Pohlednice (nepopsané) z různých míst pobytu P.P. a O.F., taktéž mapy
PP – V – c 191 až 198	Diapositivy, magnetofonové záznamy a videokazety
PP – V – d – 199 až 202	Zpěvníky a hudební materiály
PP – V – e – 203 až 204	Administrativní potřeby a stolní hry
PP – V – f – 205 až 207	Kartotéky
PP – V – g – 208	Různé
PP – VI – Písemnosti cizí provenience	
PP – VI – 209 až 238	Novinové výstřižky, řazené abecedně, seznamy exilových nakladatelství, materiály k české reformaci, ucelené fondy spolupracovníků a přátel Milíčova domu
PP – VII – 239 až 242 DODATKY	
PP – VII – 239 až 242	Duplicita a multiplicita, materiál ke vzpomínkám O.F., shromážděný autorkou na sklonku života

Pracovní schéma pro pořádání archivu z pozůstalosti Přemysla Pittra a Olgy Fierzové

Archiv je tvořen vzájemně provázaným fondem Přemysla Pittra a Olgy Fierzové

I. Životopisný materiál

- a) osobní doklady
- b) doklady studijní přípravy (školní sešity, výpisky z četby, studijní záznamy)
- c) deníky
- d) hospodářské a majetkové záležitosti původců fondu
- e) materiály o zdravotním stavu původců fondu
- f) písemnosti rodinných příslušníků původců fondu
- g) materiály k udělení čestného doktorátu P. Pittra
- h) materiály k úmrtí P. Pittra
- i) různé

II. Náboženská, sociální, organizační a pedagogická aktivita v hnutích a spolcích

- a) Milíčův dům (1927 - 1951)
- b) Akce „Zámecké domovy“ (1945 – 1947; včetně korespondence)
- c) Tábor Valka (1952 – 1962; včetně korespondence)
- d) Service Civil International včetně korespondence
- e) International Fellowship of Reconciliation včetně korespondence
- f) War Resisters International včetně korespondence
- g) Česko-německá otázka
- h) Sudetoněmecký problém
- i) Československé spolky ve Švýcarsku

III. Náboženská, osvětová, publicistická a literární práce

- a) Kázání
- b) Proslovy, přednášky
- c) Rozhlasové promluvy
- d) Články (a přípravný materiál k nim)
- e) Překlady

- f) Knihy, brožury a korespondence k vydání
- g) Vydávané časopisy (úplné řady: Sbratření, Posel z Milíčova domu, Hovory s pisateli)
- h) Hovory s pisateli (jen materiál k číslům 89-145 a jednotlivá čísla v x exemplářích)
- i) Referáty, recenze o původci fondu a jeho literární činnosti

IV. Korespondence

- a) Osobní (korespondence PP s OF, chronologicky podle let 1951 – 1990, abecedně podle odesílatelů, kopie dopisů původců fondu, pozdravy a blahopřání, s různými dalšími institucemi)
- b) Rodinná korespondence OF

V. Ilustrační materiál o původcích fondu

- a) Fotografie, vyobrazení
- b) Pohlednice navštívených míst, mapy
- c) Diapozitivy, magnetofonové záznamy a videokazety
- d) Zpěvníky a hudební materiály
- e) Administrativní potřeby a stolní hry
- f) Kartotéky
- g) Různé

VI. Písemnosti cizí provenience

- a) Novinové výstřižky řazené abecedně, seznamy exilových nakladatelství, materiály k české reformaci, ucelené fondy spolupracovníků a přátel Milíčova domu

VII. Dodatky

- a) Duplicita a multiplicita, materiál ke vzpomínkám OF shromážděný autorkou na sklonku života

Předběžný inventární soupis

Sign.	Věcný popis	Kart.
I. a)	Osobní doklady OF, tj. staré rodinné dokumenty, pasy, doklady zdravotního stavu, blahopřání k osmdesátým narozeninám, izraelské vyznamenání.	1
	Osobní doklady PP, tj. staré rodinné dokumenty, pasy, dvě osobní bible, čestný doktorát, dopis G. Husákovi z roku 1975.	2
I. b)	Doklady studijní přípravy, školní sešity OF z bruselských studií a tři sešity zápisků matky OF (O. Wäspi).	3
	Školní sešity OF z bruselských studií do roku 1920 a drobné suvenýry ze studií.	4
	Poznámky a vzpomínky OF na pobyt v Ženevě a v Anglii do roku 1926, sešity z Garden school a novinové výstřižky.	5
I. c)	Deníkové záznamy PP, a to „Moje prázdniny“ v r. 1902, 1904, 1905, 1906; deníky 1914 – 1969, básně a prózy z I. světové války.	6
	Deníkové záznamy OF 1950 – 1990.	7
I. d)	Knihla příjmů a vydání 1957 – 1987 a další účetní doklady.	8
I. e)	Doklady ke zdravotnímu stavu původců fondu, filipínští léčitelé, akupresura.	9
I. f)	Písemnosti rodičů OF (vysvědčení, účetní materiál, smuteční oznámení, deníky) a sestry Clair Fierzové.	10
	Písemnosti tet OF, a to Anny a Kláry Wäspiových (účetní a úřední dokumentace).	11
I. g)	Udělení čestného doktorátu PP v roce 1975, promoční řeč a novinové ohlasy.	12
I. h)	Materiály k úmrtí PP, nekrology, kázání J. M. Lochmana.	13
I. ch)	Různé osobní dokumenty: kartotéka knihovny, poznámky a výpisky OF, sešit vypůjčených knih, materiál shromážděný OF pro životopis PP, kázání Jar. Šimsy, seznam návštěv z ČSSR 1964 - 1967.	14
II. a)	Milíčův dům: knihovna Milíčova domu, pamětní kniha návštěv, deníky, kázání PP z doby 2. světové války, Štítného domovy (dokumentace úmyslu zřídit nový dětský útulek), soudní spor o název časopisu Nový Jeruzalém, Kulturní a sociální program PP z doby okupace.	15
II. b)	Obsáhlý přípravný materiál OF k práci Osudy dětí.	16
	Přípravný materiál OF k práci Osudy dětí (výstřižky, poznámky, rukopis německého textu Dětských osudů).	17

	Přípravný materiál OF k Osudům dětí (seznamy dětí, vzpomínky D. Štěpánkové, dopisy PP a OF z období „Zámky“).	18
	Materiály k vydání textu Dokončená dvouletka a Pohledy do dětských duší, dále strojopisné zprávy, vzpomínky V. Machulkové a V. Tobiáškové, novinové výstřižky.	19
	Zprávy v novinách o pomoci židovským dětem, články OF o zámeckých dětech, text vzpomínek OF na poválečnou dobu v Praze, dopisy adresované OF jako poděkování a odpověď na články o zámeckých dětech (z 50. let).	20
	Brožury, noviny s výstřižky o akci „Zámky“, zejména německé.	21
	Korespondence se zámeckými dětmi: Jehuda Bacon, Magda Bar-Or.	22
	Korespondence se zámeckými dětmi: Marta Conrad-Bertholdová, Mája Černíková (spolupracovnice na akci „Zámky“).	23
	Korespondence s účastníky akce „Zámky“: Otuše Dürová.	24
	Korespondence s účastníky akce „Zámky“: H. Finke, U. Gecková, M. Gumbelová.	25
	Další korespondence: O. Ginz, B. Hajek-Zargesová, I. Hamiltonová-Grütznerová, E. Heislerová, G. Kracíková, T. Kretzschmerová.	26
	Další korespondence: M. Kühnová, M. a Ch. Landsmannovi, E. Michel (M. Wegener), I. Moravčíková-Löwová, T. a K. Moravcovi, G. Möllerová, S. Neunfeldt, U. Reuschová, D. Reim, Růžička, J., O. L. Schwitzovi, H. Stablerová, E. Schlieterová, D. Sarembe, Ch. Siegeldová, O. Schoppe.	27
	Další korespondence: L. Stasny, K. Schreiner, V. Tobiášková, W. Tworek, H. Wunder, M. Zimmermannová, H. Werbová + nezařaditelní a dopisy po setkání s OF v roce 1985.	28
	Korespondence s D. Štěpánkovou.	29
	Korespondence s D. Štěpánkovou.	30
II. c)	Novinové výstřižky o táboře Valka (čes., něm., angl., fran., hol.)	31
	Oběžníky PP v německé a anglické verzi, rozhlasové projevy pro stanici Svobodná Evropa.	32
	Adresy a různá oznámení z tábora Valka, články zůstavitelů a články o jejich činnosti, deníky prezencí, seznamy zpěváků místního kůru apod. Církevní evangelický sněm v Mnichově 1959.	33
	Různé administrativní doklady z Valky, texty kázání PP.	34
	Korespondence: kopie odeslaných dopisů OF a PP, dále dopisy Vasyly Hrycyla.	35
	Korespondence s uprchlíky z tábora Valka a se spolupracovníky: rodina Abrahamových (G. Erle) – 1956 – 1960, T. Adamec (1959-1966), J. Andrialová (1953 – 1972), T. Auster, O. Bukač, J. Dvořák	36

	(1954 – 1957), F. Fabian (1958 – 1961), G. Fizek (1959 – 1969), E. Heinz (1956 – 1975), A. Haas (1961).	
	M. Chalupník (1958 – 1966), J. Janíkov (1957 – 1989), A. Jonák (1957 – 1967), P. Just (1963 – 1969).	37
	O. Karwanek (1959 – 1967), A. Karbanová (frau Maly, 1958-1968), F. Koklár (1959-1974), W. Kopeč (1961-1974), S. Kostka (1955-1960), J. Kroupa (1961 – 1981).	38
	A. Koukola (Milan Vaner) – 1968 – 1973, J. Kulich (1952 – 1969), F. Landau (1960 – 1970), V. Macan (1954 – 1963), W. Mein (1962 – 1964), J. Mencl, P. Němec (1958 – 1963), Š. Ovšak (1957 – 1966).	39
	R. Pelantová (1952 – 1955), F. Pollak (1953 – 1963), O. Rebhan, E. Rottenová (1953), P. Růžička (1953 – 1971), D. Siříšně (1962 – 1970), W. Rossmanit (1959 – 1962), V. Schauer (1953 – 1963), B. Svoboda (1960 – 1970), A. Schlegel (1954 – 1956), R. Schnabel (1957 – 1962).	40
	D. Supek (1954 – 1967), R. Táborský (1956 – 1965), A. Tarantik (1967 – 1970), A. Tokarčik (1962 – 1975), M. Trikalinosová (1958 – 1970), V. Viceník (1957 – 1964).	41
	Korespondence s propuštěnými vězni: M. Harvan, J. Kugler, L. Jankus, V. Bambas, R. Hladík, L. Kočárek, F. Dremel, B. Holek, R. Kolenič, H. Hoffmann, P. Nygrínová, E. Řehulka, G. Schmidt, F. Steinhäuser, E. Šlonc, J. Kučera, J. Jarolím, F. Mašek, D. Zeilerová, K. Ziep.	42
II. d)	Service Civil International. Periodikum SCI, oběžníky a brožury.	43
II. e)	International Fellowship of Reconciliation. Periodické i neperiodické brožury a tisky z 60. let.	44
	IFOR – různé výstřižky a brožury (Der Pflug, Bruderhof – Nachrichten).	45
	Konference IFOR v roce 1959, oběžníky, oznámení a brožury k akci.	46
II. f)	War Resisters International: periodikum No more war (1924 – 1927), Vorkriegsliteratur, výstřižky o Third Camp, akce „Arlo Tatum“ a „Grace Beaton“.	47
	WRI – výstřižky, noviny, publikace, oběžníky 1927 – 1970.	48
	WRI – korespondence s deníky Third Camp, články PP i o něm z období Third Camp, korespondence s Arlo Tatumem a Grace Beatonovou a dalšími aktivisty WRI.	49
II. g)	Českoněmecká otázka: brožury a novinové výstřižky od roku 1945 (Die Wirklichkeit, Zprávy ze sudetoněmeckých sněmů).	50
	Česko-německá otázka: výstřižky, brožury, články z 50. let (Ackermann Gemeinde, Sud Deutsche Zeitung, Volksbote, další různé výstřižky a rukopisné poznámky PP).	51
II. h)	Sudetoněmecký problém: Korespondence PP s H. Pischem a R. Hilfem, novinové výstřižky a periodika společnosti	52

	Ackermangemeinde s příslušnou korespondencí zůstavitele (P. P.. Sládek, A. Kunzmann, H. Ebert, frau Reinisch, K. Olf, Fischer, F. Kinský, F. Seibt).	
	Časopisy Glaube und Heimat (a korespondence s W. Eibichem), dále korespondence s F. Turnwaldem, F. Siegmundem-Schultzem, V. Fennigem, K. Stecherem, O. Rohrbachem, B. Lehmanem, Gurthová, A., T. Walter, R. Berlický, W. Becher, H. Kühn, J. Němeček, V. Chalupa a další novinové výstřižky.	53
	Publikace PP Schuld und Sühne a přípravný materiál ke knize.	54
II. ch)	Masarykův fond (brožury, pozvánky na akce, oběžníky, strojopisy a korespondence zůstaviteli).	55
	Masarykův fond: korespondence (J. Palacký, J. Kusý, P. Strobach, O. Krause ad. – doklady péče PP o české emigranty), referáty a články PP s tematikou sociální péče o uprchlíky 1971 – 1980.	56
	Masarykův fond: doklady pomoci jednotlivým rodinám v italských uprchlických táborech, zejména v táboře Capua.	57
	Husův sbor a katolické spolky ve Švýcarsku (administrativa, tisky, dopisy).	58
	Spolky Beseda a Svatopluk Čech (k tomu zápisy ze schůzí, oběžníky, korespondence, organizace zájezdů do Kostnice, dopisy R. Fialy, L. Joklové, G. Zelenaye atd.).	59
	Husův sbor a „Nardenské hnutí“ (tisky, výstřižky, oběžníky, korespondence institucionálního charakteru), organizace zájezdů do Kostnice, IV. slet Sokolstva v zahraničí – Curych 1976.	60
	Péče PP o švýcarské uprchlíky, čs. dálková škola ve Stuttgartu, čs. doplňovací škola v Curychu, adresy spolků a jejich členů, korespondence s M. Vocáskem.	61
	Svaz čes. uprchlíků ve Švýcarsku (korespondence, zápisy ze schůzí, oznámení); Česká katolická mise ve Švýcarsku, švýcarská skupina Společnosti pro vědy a umění; adresy čs. uprchlíků z Heksu – Hilfswerk der evangelischen Kirchen der Schweiz; Utečenecký tábor v Traiskirchen; spolek MILIDU.	62
II. i)	Cesta PP a OF do Izraele přes Brindisi, Benátky, Atény. Obsahuje adresář osobností, s nimiž se sešel PP v Izraeli, cestovní doklady a materiály k arabsko-židovské otázce.	63
III. a)	Kázání PP v rozhlasové stanici Svobodná Evropa (texty a přípravné materiály let 1953 – 1954, 1955 – 1957, 1958 – 1962, 1963 – 1967).	64
	Rukopisy kázání PP z let 1952 – 1975, proslovy z tábora Valka s připojenými modlitbami.	65
	Strojopisy a poznámky k pracím PP Postila a Sto otázek a odpovědí.	66
	Přípravné materiály ke knize Postila, seznam biblických textů a další kázání.	67

III. b)	Proslovy PP: O smyslu českých dějin (T. G. Masaryk), k výročí Palackého, od Husa přes Comenia k současnosti, Jednota českých bratří, Náboženský život v Československu (čes. a něm.)	68
	Proslovy PP: Slovenská otázka, Von Untertansein unter die Obrigkeit..., ke 100. narozeninám L. Ragaze, Palachs Opfer, Pokyny k náboženské výchově, Slovo boží dětem.	69
III. c)	Rozhlasové promluvy PP v BBC 1951 – 1954 (i nezveřejněné), Radio Roma 1955, Radio RFE (nezveřejněné) a příslušná korespondence 1953 – 1957.	70
	Rozhlasové projevy v Radiu RFE 1953 – 1957 (strojopisy)	71
	Rozhlasové promluvy v BBC 1951 – 1956 a korespondence 1952 – 1957.	72
	Rozhlasové projevy PP v Radiu RFE 1958 – 1963 (strojopisy)	73
	Rozhlasové projevy PP v Radiu RFE 1964 – 1968 (strojopisy)	74
III. d)	Články PP z let 1919 a 1931 (Ženské noviny, Reforma, Svědomí, Die Wahrheit, Naše vítězství, Křesťanská revue).	75
	Články PP v kompletních řadách časopisu Husův lid 1947 – 1963, v časopise Beseda a některých zahraničních.	76
	Kompletní řada novin Čechoslovák i s články PP z let 1954 – 1960.	77
	Kompletní řada novin Čechoslovák i s články PP z let 1961 – 1967.	78
	Periodikum Zpravodaj Čechů a Slováků z let 1968 – 1973 i s články PP.	79
	Periodikum Zpravodaj Čechů a Slováků z let 1973 – 1990 i s články PP.	80
	Články PP v novinách České slovo z let 1957 – 1978.	81
	Kompletní řada novin České slovo z let 1979 – 1989 odebírané po smrti PP O. Fierzovou.	82
	Články PP v nekompletních řadách periodik: Nový život 1955 – 1986, Proměny 1966, 1969, 1971, 1974, Zprávy společnosti pro vědy a umění 1961 – 1975, dále České listy, Vídeňské svobodné listy, Hlas exilu.	83
	Články PP v nekompletních řadách periodik: Der neue Ackermann 1953 – 1961, Mathesiana 1976, 1977, 1980, Europäische Osten 1955, Der Zeuge 1965 – 1967, 1969, 1972, 1973, 1975.	84
	Články PP v rozličných novinách a časopisech v letech 1952 – 1960 (např. Der Aufbau, Reconciliation, Neue Wege, The christien century, Československé noviny, Čechoslovák).	85
	Články PP v rozličných novinách a časopisech v letech 1961 – 1986.	86
Články PP v časopisech Glaube und Heimat 1958 – 1975, Der Aufbau 1952 – 1979 a Tschechischer Pressedienst 1963 – 1964.	87	

	Články PP v Reconciliation, The Brethern Journal (nekomp., z let 1955 – 1965), Woodbrooke International (nekomp., z let 1961 – 1973), Fellowship, v oběžnících WRI, The Peacemaker.	
	Peace News, Speak Truth to Power a v dalších (z 50. let).	88
	Články PP – strojopisy, rukopisy, přípravné materiály.	89
	Opisy rukopisů pro čas. Husův lid (1954 – 1963), různé další články ve strojopisech ze 60. let, německé články PP a korespondence (V. Secká, L. Pachman, J. M. Lochman, J. Josten).	90
	Rukopisy článků PP (německé), k izraelské problematice, materiály k Schuld und Sühne, Nenásilí kdysi a nyní a korespondence (Büro der Katolischen Exiljugend für Mitteleuropa).	91
	Články PP v němčině z let 1965 o J. Husovi, z let 1955 – 1956 (německé a anglické s korespondencí s A. Böhlerem) a další strojopisy a rukopisy ze začátku 50. let.	92
	Články PP a přípravný materiál k nim z let 1957 – 1964 (strojopisy a tisky).	93
	Články a publikace OF: Dětské osudy, Über dem Erdenstreit, Nad vřavou nenávisti, vzpomínky z převratu v Praze, Albert Schweizer – Doktor pralesa ad. Též zmínky o ní.	94
	Články OF, korespondence k vydání životopisu PP (pod názvem Přemysl Pitter and his work) s U. Brunnerovou, P. Bartletová, A. P. Bastman, J. a K. Nevin, Sayre, V. Britainovou. Strojopisy češ. a něm. článků OF. Zde též. čl. O výchově dítěte dramatizací atd.	95
III. f)	Poslední korektura knihy Dobrodružná ruka, korespondence k vydání (K. M. Ruda a dr. Solar). Německá mutace textu a rozličné obrazové dokumenty.	96
	Strojopisy a xeroxy českého a něm. vydání Dobrodružné ruky.	97
	Poslední korektura pražské tiskárny Dobrodružné ruky, různé poznámky ke knize, překlad knihy do němčiny, strojopis Vahů – Březový svitek. O srubu přátelství.	98
	Knihy PP: Duchovní revoluce k srdci Evropy (Geistige Revolution im Herzen Europas) s recenzemi a průvodním dopisem PP k vydání. Jednotlivé výtisky čas. Appenzeller Sonntagsblatt a korespondence s W. Collnerem, E. Zellweger).	99
	Knihy PP: Nad vřavou nenávisti (Unter dem Rad der Geschichte), rukopisné poznámky a strojopisy k vydání, recenze knihy a první svázané strojopisy.	100
	Knihy PP: Materiály k expedici knih PP a OF (Duchovní revoluce, Nad vřavou nenávisti, Dětské osudy), sešitkový adresář odběratelů, prospekty a nabídkové letáky.	101
	Propagační materiál k vydání knih PP, dokumenty o jednání s exilovými nakladatelstvími.	102

	Recenze k brožurám PP: Domovu a exilu, Na předělu věků, Oheň na zemi a korespondence k vydání Modliteb.	103
	Knihy a brožury PP.	104
	Duplicita knih a brožur PP.	105-6
	Duplicita knih a brožur PP a publikace s články či zmínkami o zůstavitelích (V. Britain: The rebel passion, A. A. Hunter: Courage in both hands, sborník Úberall dabei – Das grosse Jahrbuch).	107
III. g)	Hovory s pisateli (úplná řada 1 - 88).	108
	Hovory s pisateli (úplná řada 89 – 146), duplicita 1 – 88.	109
	Hovory s pisateli (duplicita 1 - 146).	110
	Časopis Sbratření (úplná řada roč. I. – XI.).	111
	Časopis Sbratření (úplná řada roč. XII – XVI., s rejstříky), dále Posel z Milíčova domu, Dokončená dvouletka, Pohledy do osudů dětí.	112
	Duplicita neúplných ročníků Sbratření a Zpravodaje z Milíčova domu.	113
III. h)	Hovory s pisateli č. 89 – 98.	114
	Hovory s pisateli č. 99 – 115.	115
	Hovory s pisateli č. 116 – 140.	116
	Hovory s pisateli č. 141 – 145.	117
	Hovory s pisateli (slohy s materiálem k číslům 81 – 100; obsahuje koncepty, poznámky a korespondenci k vydání).	118
	Hovory s pisateli (slohy s materiály k číslům 101 – 117).	119
	Hovory s pisateli (slohy s materiály k číslům 118 – 126).	120
	Hovory s pisateli (slohy s materiály k číslům 127 – 132; k tomu Dětské osudy, kap. I.).	121
	Hovory s pisateli (slohy s materiály k číslům 133 – 140).	122
	Hovory s pisateli (slohy s materiály k číslům 141 – 145).	123
	Hovory s pisateli (účtenky, adresáře, technické věci).	124
III. ch)	Články a PP (v novinách, časopisech, brožurách; obsáhlý fond, různojazyčné).	125
IV. a,b)	Korespondence po útěku PP (1951 – 1952), korespondence OF z roku 1951 (cizojazyčná) a z roku 1952, korespondence PP od listopadu 1951 do července 1952 (uspořádaná abecedně), první dopisy PP („Regině“) po útěku z Československa (1951 – 1952).	126
	Korespondence uspořádaná původci fondu abecedně a chronologicky: 1952 – 1955 (A – Z)	127
	dtto: 1955 – 1956 (A – O)	128
	dtto: 1955 – 1956 (P – Z)	129

	dtto: 1957 – 1958 (A – L)	130
	dtto: 1957 – 1958 (M – Z)	131
	dtto: 1959 (A – Z)	132
	dtto: 1960 (A – Z)	133
	dtto: 1961 (A – Z)	134
	dtto: 1962 (A – Z)	135
	dtto: 1963 (A – Z)	136
	dtto: 1964 (A – Z)	137
	dtto: 1965 (A – Z)	138
	dtto: 1966 (A – Z)	139
	dtto: 1967 (A – Z)	140
	dtto: 1968 (A – Z)	141
	dtto: 1969 (A – Z)	142
	dtto: 1970 (A – Z)	143
	dtto: 1971 (A – Z)	144
	dtto: 1972 (A – Z)	145
	dtto: 1973 (A – Z)	146
	dtto: 1974 (A – Z)	147
	dtto: 1975 (A – Z)	148
	dtto: 1976 (A – Z)	149
	dtto: 1977 (A – Z) a 1978 (A – Z)	150
	dtto: 1979 – 1981 (A – Z)	151
	dtto: 1982 – 1984 (A – Z)	152
	dtto: 1985 – 1987 (A – Z)	153
	dtto: 1988 – 1990 (A – Z)	154
<p><i>Osobní korespondence PP a OF s lidmi, se kterými udržovali častější písemný styk, a proto každému založili samostatnou složku na došlé dopisy. Původní chronologické řazení vyřízené korespondence přechází na systém jmenný.</i></p>		
	H. Apltauerová / B. Tučková, J. Bažantová (1954 – 1976), V. Antropius a Z. Brabcová (1966 – 1989), Z. Beránková a S. Schleicherová (1964 – 1990).	155
	T. Bezděková (1953 – 1971), prof. F. M. Bartoš (1968 – 1969), J. a V. Bartuškoví (1965 – 1983), kardinál J. Beran (1965 – 1969), L. Beran (1988 – 1990), R. Berlicki (1977 – 1990), A. Blahovský (1972 – 1975).	156
	A. Catonová (1956 – 1958), M. Collinsková (1927 – 1958), V. a P. Čištecký (1967 – 1982), B. Čočková (1971 – 1987), A. Grünesová –	157

Wittenbergová (1955 – 1965).	
A. Grünesová a J. Kejdana (1954 – 1959), E. Goldmannová – Flusserová (1941 – 1973), Ing. P. Fischer (1971 – 1976), Dr. N. Frýd (1971).	158
B. Holubová (1974 – 1989), K. Hujer (1956 – 1989).	159
M. Hejl (1977 – 1990), K. Hettler (1959 – 1965), P. Holdt (1965), J. a V. Horáčkovi, Kareš (1966 - 1986), Ch. Chatfield (1971 – 1977), A. Irman (1963 – 1973), J. Josten (1950 – 1970), J. Juříček (1957 – 1958).	160
A. Kavinová (1966 – 1983), J. Matoušková (1966 – 1983). M. Kohák (1975 – 1990), P. Kohn (1986), J. Kozderková (1964 – 1974), K. Kraft (1974 – 1978), E. Krausová (1983 – 1990).	161
J. Křesálková (1965 – 1989), F. Krch (1965 – 1973).	162
M. Laichterová (1977 – 1989), B. Landré (1957 – 1962), K. Lanštják (1981 – 1984), J. Lorenc (1971), P. Lotar (1964 – 1988).	163
V. Machulková (1970 – 1982), J. Mašek (1957 – 1990), M. Matouš (1968 – 1990), R. Michalik (1956 – 1966), J. H. Muhrová (1957 – 1958).	164
O. Ottová (1977 – 1983), L. Pachman (1975), J. Pejskar (1971 – 1990), R. Petříčková (1972 – 1974), A. Pfenninger (1965 – 1971), V. Pokorný (1968 – 1969), A. Popelušáková (1953 – 1963), L. a V. Neumannovi (1960 – 1988).	165
M. Pašková (Zimmerhaklová, Horáková – 1971 – 1989), M. Pilbauerová (Horáková – 1964 – 1984).	166
R. Reimann (1960 – 1969), S. Růžička (1966 – 1988), M. Řežábková (1969 – 1980).	167
J. Strnad (1971 – 1989), P. Šťastný (1956 – 1989).	168
V. Secká (1956 – 1977), B. Sedláčková (1988 – 1990), E. Scheche (1952 – 1985), R. Schlicková (1973 – 1983), B. a P. Strobachovi (1976), L. Strnadová, E. Horeischi (1952 – 1990).	169
E. Schart (1965 – 1990).	170
M. Schachtová (1962 – 1970), M. Schütznerová, P. Matoušková, farář Skalák (1966 – 1988), Ing. A. Steiner, Skalický – 1967, J. Středová (1963-1971), K. Svoboda (1977), J. Šimsa (1979 – 1990), M. Šimsová (1990), J. Štěch (1975 – 1976).	171
E. Turnwald (1976), I.S. Mehtová-Tutschová (1962 – 1973), I. Tyčová (1975 – 1990).	172
Z. Teichmann (1965 – 1990).	173
G. Ulčák (1986 – 1989), B. Vacková (1976 – 1981), J. Vápeník (1974 – 1982), J. Vorlický (1973 – 1990), M. Vocásek (1990).	174
F. Weinreb (1967), H. Weitbrecht (1979 – 1983), J. Wenhauer (1957 – 1967), B. Wernerová (1956 – 1971), A. Zemanová (1953 – 1963),	175

	B. Zemanová (1962 – 1964).	
	Různé pozdravy a gratulace (vesměš pohledy) P. Pittrovi a O. Fierzové k osmdesátinám.	176
	Pohlednice a pozdravy P. Pittrovi a O. Fierzové a korespondence OF z posledních (H. Schmidtchen, familie Gossen-Barry, J. Michellová, M. Bertholdová, F. Hassler, ad.).	177
	Korespondence PP a přátel Milíčova domu z Prahy O. Fierzové; korespondence PP O. Fierzové z Anglie (1951 – 1952); vzájemné dopisy PP a OF (1954) dále 1953 – 1962.	178
	Korespondence zasílaná OF P. Pittrovi do Anglie a do Švýcarska (1946), různá z let 1950 – 1951 (P. Pittrovi, přátelům, do Německa a ciziny) a P. Pittrovi do Anglie (1951 – 1952).	179
	„Česká rodina“ (1953 – 1961 – korespondence s pražskými přáteli z okruhu Milíčova domu po útěku PP z Prahy).	180
	Korespondence OF a PP 1927 – 1949, PP v Anglii 1938, kopie dopisů PP a OF, koncepty dopisů (různé), k tomu koncept jednoho z posledních dopisů PP před smrtí.	181
	Korespondence PP a OF s rozličnými institucemi (Versöhnungsbund, Deutscher Zweig, American fund for czechoslovak refugees – AFOR, k duševně chorým, Freunde der Gesselschart für Nahost – Konfederation, k problematice filipínských léčitelů – H. Edwards a G. Turner).	182
	Korespondence PP a OP s institucemi – Jednota čs. protestantů, Ymca, Ywca, IFOR-Nevin Sayre, Quakers a Woodbrook.	183
	World council churches 1952 – 1955, Czech refuge trust fund, Sdružení čs. uprchlíků ve Valce a Mnichově, Deutcher Caritas Verband – W. Hoffmann, Sue – Zuflucht, WRI, W.I.N. Youth Texas.	184
IV. a)	Rodinná korespondence OF: starší korespondence Olžiných rodičů adresovaná otci, matce i oběma; korespondence Olžiných tet Anny a Clary – obsahuje i Olžiny dopisy; korespondence Olžiny sestry Claire – došlé dopisy.	185
	Olžina vzájemná korespondence s otcem; starší Olžina korespondence z dětství – došlé dopisy; Olžina korespondence s příbuznými ze sklonku jejího života.	186
V. a)	Osobní a rodinné fotografie OF, fotografie přátel a jejich rodin věnované při vzájemných návštěvách v 1. 1962 – 1990, fotografie z Rebhanovy pozůstalosti, fota s L. Ragazem, fota při příležitosti předání židovských vyznamenání Pittrovi a Fierzové, společná fota PP a OF se zámeckými dětmi a jejich rodinami při rozličných setkáních, fota z Kostnice, z různých kongresů, portrétní fota atd.	187
	Alba OF, rodinné foto PP, fota z Milíčova domu, Mýta a „Zámků“.	188
	Fota PP a OF, fota příbuzných PP, fota z období „Zámků“ a Valky.	189
V. b)	Pohlednice (nepopsané) z různých míst pobytu PP a OF a taktéž	190

	mapy.	
	<i>Vzhledem ke své trojrozměrnosti a nutnosti specifického způsobu uložení nejsou vesměs následující předměty uloženy v normovaných archivních kartónech, ale ve vhodnějších krabicích přílehavých rozměrů. Každá z těchto krabic je vedena coby samostatná úložní jednotka – kartón.</i>	
V. c)	Přístroj na promítání diapositivů.	191
	1. krabice s diapositivy: PP a OF sami či s přáteli, diapositivы historických reálií, soubory Praha gotická, renesanční, barokní.	192
	2. krabice s diapositivy: filipínští léčitelé, záběry z cest.	193
	Magnetofonové cívky s kázáním a promluvami PP.	194
	dtto	195
	Magnetofonové cívky: vážná i moderní hudba, proslovy jiných osobností. Další biblická kázání bez uvedení jména kazatele.	196
	Kazetové cívky s kázáním PP a jiných osobností.	197
	Kazetový záznam vzpomínkového vysílání Svobodné Evropy na počest PP a OF, videokazeta s pohřbem OF a videokazeta s pořadem o Terezíně v r. 1941 – 1945.	198
V. d)	Tištěné i rukopisné zpěvníky z období Milíčova domu, z tábora Valka a jednotlivé zpěvníky vydané v Římě.	199
	Zpěvníky: Výběr křesťanských písní, Community Song Book, Náš poklad I, II, rukopisný zpěvník (160 str.).	200
	Zpěvníky: K. Stecker, F. Kücken, Kytice básní a písní ad. tištěná.	201
	Rukopisné zpěvníky, poznámky k přednesu, různý přípravný materiál.	202
V. e)	Administrativní potřeby PP a OF (navštívenky, kapesní nožičky, razítka, některé drobné osobní věci, atd.).	203
	Různé stolní hry původců fondu (šachy, domino, karty, apod.).	204
V. f)	Kartotéka jmen a adres posrpnových uprchlíků z HEKSu.	205
	Kartotéka odběratelů Hovorů s pisateli a razicí přístroj (Afrika, Rakousko, Kanada, USA, Austrálie, Nový Zéland, Československo, Maďarsko).	206 - 207
V. g)	Různé – velké formáty, Obrazy Pestalozziho, rodičů OF, Ch. Masarykové s Pittrovým věnováním, slohy s kresbami Jehudy Bacona a R. Henela aj. drobnosti.	208
VI.	Brožury, výstřižky a tisky řazené abecedně podle jmen: J. Adams, D. Allen, „B“, „C“, „D“, Camara, D. Dolci, „E“, „F“.	209
	dtto: „G – J“, Gándhí, M.	210
	dtto: „K“, Martin L. King	211
	dtto: „L“, „M“, T. G. a J. Masaryk, „N“, „O“, „P“, „R“, L. Ragas, E.	212

Rotten.	
„S“, A. Schweizer, M. Scott.	213
„T – Z“, P. Zenkl, Vinoba Bhave, L. N. Tolstoj, F. Trautvetter.	214
Novinové výstřižky řazené chronologicky, PP z let 1951 – 1956	215
Novinové výstřižky řazené chronologicky, PP z let 1957 – 1960	216
Novinové výstřižky řazené chronologicky, PP z let 1961 – 1967	217
Novinové výstřižky PP k událostem „pražského jara“ 1968, několik výtisků Literárních novin	218
Novinové výstřižky řazené chronologicky, PP z let 1968 – 1970 I)	219
Novinové výstřižky řazené chronologicky, PP z let 1968 – 1970 II)	220
Novinové výstřižky řazené chronologicky, PP z let 1971 – 1976	221
Novinové výstřižky řazené tematicky: ČSR pod komunisty, rozličné cizojazyčné.	222
Písemnosti týkající se Charty 77 a čs. disentu.	223
Novinové výstřižky k izraelské problematice.	224
Novinové výstřižky a tisky k problematice rozvojových zemí, sudetoněmecké otázky, exilových tiskovin, alkoholismu, k ohlasům ČSSR v zahraničním tisku, Amnesty International, k ohlasům II. světové války, péče o mládež a emigranty a o náboženství.	225
Seznam exilových nakladatelství, jednotlivé výtisky exilových novin, různá zahraniční periodika.	226
Písemnosti týkající se tem. celku náboženství v socialistických zemích, školství a etiky.	227
Jednotlivé výtisky exilových novin: Tribuna, Hlas domova, Svobodné Slovensko, Festivalové noviny, České listy, Nový domov, Literární listy, Naše hlasy, Vídeňské svobodné listy, Americké listy, dále různá česká exilová periodika: Oběžník katolické missie, Skutečnost, Československý skaut – junák, Čs. zpravodaj, atd.	228
Jednotlivé svazky Jahresberichte der diakonische Schwesternschaft v Braunwaldu, dále kázání S. Karáska.	229
Materiály k české reformaci (uspořádané do složek původci fondu), týká se osobností jako J. Hus, Jeroným Pražský, J. Blahoslav, J. A. Komenský, dále Jednoty českých bratří, Svatováclavského kultu apod.	230
Materiály k české reformaci (uspořádané do složek původci fondu), týká se osobností J. Husa, Jeronýma Pražského, J. Blahoslava, J. A. Komenského, Sv. Václava, atd.	231
Další materiály k české reformaci: J. Augusta, J. A. Komenský, Jeroným Pražský, Jednota bratrská, J. Hus, P. Chelčický.	232
Další materiály k české reformaci: různé brožury a v menší míře	233

	články PP.	
	Další materiály k české reformaci, a to novinové výstřižky, korespondence (s redakcí Anzeiger ohledně článku PP o J. A. Komenském, dále s W. Kluthem též o JAK), dále deníčky, pozvánky a složka s pozvánkami ke Komenskému.	234
	Ferdinand Krch: rukopisné poznámky o něm, korespondence zůstavitelů s FK, materiály k 90. narozeninám FK, foto z pohřbu, materiály k Hovorům s pisateli ke 100. výročí narození FK. Dále knižní publikace G. Jaroše-Gammy, A. Pohorské, časopis Lípa, knihy FK Výchova srdce, O dětech atd.	235
	Ferdinand Krch: Radost – Časopis pro nejmladší dorost Čs. Červeného Kříže (1927, 1929 – 1931), doklady oslav 90. nar. FK, publ. J. J. Krcha Cesta ke křesťanství osvícenému I., II.	236
	Materiály přátel a příznivců zůstavitelů: M. Matouše, J. Šimsy, J. M. Lochmana, M. Seiferta, E. Molnara.	237
	Nejrůznější něm., franc. a čes. výstřižky zaměřené vesměs k Československu.	238
VII.	Duplicita (multiplicita) některých písemností: cyklostylovaný dopis D. Štěpánkové dětem z Kamenice, periodikum Der neue Sckermann, články PP v Aufbau, článek o J. Palachovi.	239
	Další duplicita i multiplicita nejrozmanitějšího charakteru (noviny, výstřižky, brožury, letáky, cyklostyly, atp.).	240
	Duplicita: Periodika Husův lid (1947 – 1965), úplná řada od roku 1952 i s články PP.	241
	Materiál ke vzpomínkám OF shromážděný samotnou autorkou na sklonku života. I přes různorodost jednotlivých písemností bylo ponecháno u sebe vzhledem k případnému využití pro rekonstrukci dalších částí Pamětí, které nebyly napsány celé (modré sešity konceptů díla + přídatný materiál).	242

APP a OF

- 243** Součást knihovny MD
- protokoly Nového Jeruzaléma a dětských besídek z roku 1922 – 1925
 - přílohy a různé letáčky
 - záznamy ze schůzí Nového Jeruzaléma

Novinové příspěvky PP od roku 1917.

Trojrozměrné archiválie

- 244** Psací stroj Olgy Fierzové
- 245** Psací stůl Přemysla Pittra
- 246** Židle k psacímu stolu Přemysla Pittra
- 247** Zelená lampička k psacímu stolu Přemysla Pittra
- 248** Kalich dřevěný s nápisem „Bůh láska jest“, v. 23 cm
+ podložka pod kalich, dřevěná, pr. 26 cm
(trvale zapůjčeno v Milíčově domě, 28. 8. 2003)
- 249** Stojan na razítka, kovový
+ 3 razítka: Olga Fierz; Bücher; Drucksache
(trvale zapůjčeno v Milíčově domě, 28. 8. 2003)
- 250** Váha poštovní do 250 g
(trvale zapůjčeno v Milíčově domě, 28. 8. 2003)
- 251** Stojan kovový skládací na opisování textu
(trvale zapůjčeno v Milíčově domě, 28. 8. 2003)